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VERBALE DELLA RIUNIONE del 11/05/2015 
 

In data odierna (lunedì 11 Maggio 2015 ore 18:00) è stata convocata presso la sede dell’Ordine 

degli Ingegneri della Provincia di Macerata la Commissione Impianti. 

Alla riunione sono presenti in ordine alfabetico i seguenti membri: 

 

N Nominativo  Presente  
Assente  

Giustificato  
Assente NON  
Giustificato  

1 Gelsomini Carlo (Presidente) X   
2 Morganti Gianluca (Vicepresidente) X   
3 Moroni Luca (Segretario) X   
4 Luciani Domenico (Coordinatore 

designato) 
 X  

5 Bettacchi Antonio  X  
6 Brutti Paolo X   
7 Graziani Andrea  X  
8 Marcolini Massimiliano X   
9 Mecozzi Alessandro X   
     
 

Inizia la riunione ed il Presidente introduce i seguenti argomenti all’ordine del giorno: 

1 - Resoconto dei seminari svolti; 

2 - Approfondimenti sul lavoro della commissione; 

 3 - Varie ed eventuali. 

 

A seguito dell’invito da parte del Vicepresidente in relazione ad un ipotetico seminario da 

organizzare sulle gare d’appalto, partecipa alla riunione anche l’Ing. Alessandro Mecozzi 

vicepresidente del Consiglio Direttivo dell’Ordine nonché coordinatore della Commissione 

ai Lavori Pubblici che ci illustra a grandi linee le normative che regolano le gare d’appalto 



per il conferimento di incarichi professionali. Vista la complessità e la grandezza 

dell’argomento si propone quindi di dare all’evento un taglio più semplice orientato 

soprattutto ad informare altri colleghi sulle opportunità fornite da queste gare che spesso 

rimangono sconosciute ai più, piuttosto che fornire nozioni su come affrontarle andandoci 

ad arenare su una casistica praticamente infinita. L’ing. Mecozzi lascia la commissione 

alla discussione degli altri punti all’ordine del giorno facendosi portavoce di quanto 

discusso alla Commissione dei Lavori Pubblici per capire se ci sia la possibilità di 

organizzare l’evento congiuntamente. 

 

Il Presidente ci relaziona sui seminari tenuti negli ultimi tempi (Mitsubishi, Cillichemie e 

bTicino) per i quali si è ottenuto un risultato più che soddisfacente sia in termini di 

presenza che di interesse e propone di focalizzare i prossimi seminari su argomenti 

impiantistici specifici e/o di nicchia. A tal proposito introduce la possibilità di organizzare un 

evento riguardante la “raccolta, il trattamento e lo smaltimento di acque di varia natura” 

come ad esempio gli impianti di prima pioggia, di recupero acqua piovana, di stoccaggio 

riserve antincendio, piuttosto che separazione di oli minerali e biologici ad ossidazione 

totale. L’azienda sponsor sarebbe la Pircher che metterebbe a disposizione sia i relatori 

che l’organizzazione da coordinare poi con la nostra struttura. 

 

La riunione si conclude alle ore 19:45. 

La prossima riunione è fissata per il giorno lunedì 08 Giugno 2015  alle ore 18:00. 

 

 

 

 
 
 
       Il Presidente             Il Segretario 
Ing. Carlo Gelsomini        Ing. Luca Moroni 
 


